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#631 
Один конец пружины закреплён неподвижно, а к другому прикреплён груз массы m. При 
движении груза со скоростью v сила сопротивления равна hv. При t=0 грузу, грузу, 
находящемуся в положении равновесия, сообщена скорость 0v . Исследовать движение 
груза в случаях kmh 42 <  и kmh 42 > . 
 

Решение: 
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a) kmh 42 <  
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б) kmh 42 >  

t
m

hkm
hkm

mvex

C
hkm

mvC

C
m

hkmC
m
hv

C

t
m

hkmCt
m

hkmC
m

hkm

t
m

hkmCt
m

hkmC
m
he

t
m

hkm
m

hkmCt
m

hkm
m

hkmCe

t
m

hkmCt
m

hkmCe
m
hx

t
m

hkmCt
m

hkmCex

m
hkmihm

k
m
hi

m
h

t
m
h

t
m
h

t
m
h

t
m
h

t
m
h

2
4sin

4
2

0
4
2

2
4

2

0

2
4sin

2
4cos

2
4

2
4cos

2
4sin

2

2
4sin

2
4

2
4cos

2
4

2
4cos

2
4sin

2

2
4cos

2
4sin

2
4

2

4

2

2
02

2

2

0
1

1

2

20

2

2

2

2

1

2

2

2

2

1
2

22

2

22

1
2

2

2

2

1
2

2

2

2

1
2

2

2

2,1

−

−
=









=
−

=









−
+

−
=

=

















 −
−

−−
+

+
















 −
+

−−
=

=










 −−
−

−−
+

+










 −
+

−−
=











 −
+

−
=

−±−
=

−





±−

=

−

−

−

−

−

&

λ

 

 

Ответ: при kmh 42 <  
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#633 
На конце упругого стержня укреплена масса m. Другой конец стержня вибрирует так, что 
его смещение в момент t равно tB ωsin . Упругая сила, возникающая в стержне, 
пропорциональна разности смещений его концов. Найти амплитуду A вынужденных 
колебаний массы m. Может ли быть BA > ? (Массой стерня и трением можно 
пренебречь.) 
 

Решение: 
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Ответ: 
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#635 
Электрическая цепь состоит из последовательно включённых источника постоянного 
тока, дающего напряжение V, сопротивления R, самоиндукции L и выключателя, который 
включается при t=0. Найти зависимость силы тока от времени (при t>0). 
 

Решение: 
Падения напряжений на резисторе и катушке индуктивности соответственно: 
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Так как   
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получаем линейное неоднородное уравнение: 
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Решая линейное однородное уравнение 
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получаем его общее решение  
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Частное решение линейного неоднородного уравнения будем искать в виде 
 ( ) A=tI  
A – полином нулевой степени. Подставляя это выражение в уравнение, получаем частное 
решение: 
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Общее решение линейного неоднородного уравнения: 
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Определим значение константы C из условия I(t)=0: 
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Подставив найденное значение константы в общее решение, получим закон изменения 
силы тока в зависимости от времени: 
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# 637 
Последовательно закреплены сопротивление R и конденсатор емкости C , заряд которого 
при t=0 равен q. Цепь замыкается при t=0. Найти силу тока в цепи при t>0. 
 

Решение: 
По второму закону Кирхгофа: 
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При t=0 заряд равен 0q  
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#639 
Последовательно включены источник тока, напряжение которого меняется по закону 

tVE ωsin= , сопротивление R и самоиндукция L. Найти силу тока в цепи 
(установившийся режим). 
 

Решение: 
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